

Córdoba 8 de Noviembre de 1929

Año X.—Número 3.703

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACIONES



Un balcón típico cordobés que existe en la calle Caldereros, en la casa propiedad de don José Suárez

Gran Teatro

Teléfono 2700

Cinematógrafo, a las seis y media de la tarde y diez de la noche. — Estreno de la tercera y cuarta partes de la segunda jornada, continuación de la serie *El enemigo fantasma*. — Estreno: Noticario Fox número 34. — Estreno: *Reclutas por los alres*, seis partes, por Wallace Beery y Raymond Hatton. Es un film «Paramount». Una película cómica extraordinaria.

Butaca, 1 peseta. Anfiteatro, 0'40. Paraíso, 0'20. Por la tarde, medias entradas para niños menores de diez años, 0'10.

Mañana sábado, programa monumental. Estreno: *La vuelta al mundo del Conde de Zeppelin*, documento histórico, en dos partes, de este sensacional «raid», impresionado por la casa «Ufa». — Además, otro estreno formidable: *S. O. S. (Socorro)*, en siete partes emocionante película inglesa.

Domingo, tarde y noche, acontecimiento: estreno de *El mercado del amor*, por Billie Dove, la actriz más guapa del Cine, y el galán español Luis Alonso.

IDEAL CINEMA

Teatro Duque de Rivas

Compañía de Comedias de Rosario Iglesias. — Primer actor, Paco Alercón.

Procedente del Teatro Cómico de Madrid. — Despedida de la Compañía.

Función para hoy viernes 8 de noviembre de 1929. — A las diez en punto. — Estreno de la comedia catalana en tres actos *Corpus*, de ambiente estudiantil, original de Alfonso Roure, adaptación castellana de T. Duele Salvat, titulada *Danza de corazones*. Con asistencia del autor. — Precios: Butaca, 3 pesetas. Gradas, 40 céntimos.

A las seis y media Cine Popular para los niños. — Estreno de la graciosa película cómica en dos partes, *Resolución inquebrantable*, dos partes. — Estreno de la gran película por Tom Mix, en cuatro partes, titulada *Culpa ajena*. — Butaca, 50 céntimos. Gradas, 10.

Mañana, el acontecimiento cinematográfico de la temporada. Estreno de la grandiosa producción en dos jornadas y nueve partes, titulada *Wolga Wolga*. Maravillosa versión cinematográfica del poema ruso *Stenka Razin*, el generoso caudillo de los cosacos, cuya existencia perdura a través de los siglos en las canciones y leyendas de los pueblos eslavos. Para este gran acontecimiento se admiten encargos de localidades.

EMPRESA A. CABRERA

Teléfono 17-50.

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día, cada línea que excede de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por el impuesto Timbre.

Compras y ventas

Mantecas «Lorenzana», de León. Mantequilla centrifuga, de producción nacional, que compite con las mejores marcas Danesas. — De venta en todos los buenos establecimientos de coloniales. Representante, Pozo, Reijo, 1. Teléf.º 2858.

Se compran aceitunas para molienda. Se anticipan tres o cuatro pesetas por fanega. — Dirigirse al agente comercial don Pedro Guarnido Muñoz. — Calle Poliformo. Oficinas, Barriada de la Reina. Teléfono 11-26. Córdoba. Apartado número 38.

Venta. De la casa número 98 de la calle San Fernando, con muchas y ventiladas habitaciones. — Dará razón su dueño. Bandalillas, 1.

Se vende cebollino por eras y cantidad en la huerta «La Cruz». Para tratar en la misma.

Se vende una casa en Cerro Muriano, calle Castaño, número 25, y calle Prim, 27, toda planta baja, solería de cemento; precio módico. — Para tratar, Cerro Muriano, Castor Rodríguez.

Se venden algunos muebles en muy buen uso. — Maese Luis, número 6, horas de verlos de diez a una de la tarde.

Se venden Alhajas antiguas y toda clase de géneros de platería y relojería de verdadera ocasión. Visiten diariamente la Platería y Relojería de José Fernández Costa, Concepción, 18, que compra y vende de ocasión. Hay alhajas antiguas, relojes, pendientes y sortijas compradas de ocasión, y se venden a precios baratisimos. — Quien visite diariamente esta tienda comprará objetos de ocasión.

Se vende la casa de las Costanillas, 60. Para tratar, Santa Inés, sin número. De seis a ocho tarde, o Rafael Salmoral, El Carpio.

Cazadores. Cartuchos cargados con pólvoras «Fulgor», Rottweil (la de mayor fama mundial), Indian y Royal, perdigones endurecidos y tacos fieltro alemanes, engrasados. Escopetas para toda clase de pólvoras a precios reducidos, surtido completo de efectos de caza, en la Armería «La Española», de José Fernández Costa, Concepción, núm. 18.

Arrendamientos

Chalet El Pilar. — Nuevo, con luz eléctrica, agua y teléfono, se arrienda en la hacienda de San José (molino de Sansueña), frente al colegio de Santa Victoria. Para tratar, Compás de San Francisco, 8. De 5 a 7.

Sierra de Córdoba. Se arrienda en «Huerta Chica», lindante con la «Huerta de los Arcos», casa independiente con luz eléctrica, teléfono y agua corriente. No se admiten enfermos. — Razón: Tesorería de Hacienda.

Se arrienda la casa núm. 4 de la calle Julio Burell, para verla y tratar con su dueña. — Cruz Conde, núm. 7, principal.

Se arrienda una casa de recreo con dos plantas, agua, luz eléctrica y garaje, junto a la Huerta del Naranjo, muy cerca del Colegio de Santa Victoria. Informarán, San Felipe, 3.

Casa principal con fachada al paseo de la Victoria y Madera Alta. Diez y siete habitaciones, espléndido patio mármol, garage (con foso) para dos automóviles, habitación chófer, cuarto pilas, dos azoteas, torre cubierta, agua Cabildo. — Darán razón: Sevilla, núm. 27, de una a tres.

Se arrienda un piso con tres habitaciones y cocina independiente en 50 pesetas. — Arroyo San Lorenzo, 16.

Arrendamiento. Desde el día se hace el de una parcela de unas 400 fanegas de terreno, próximamente, en la dehesa de «Los Villares», poblada de monte bajo y pastos con abundantes aguas. — Razón: Mayor de Santa Marina, núm. 1 o en dicha finca.

Se arrienda un piso con cinco habitaciones, cocina, retrete y terraza independientes, instalación de luz y agua muy próximo a San Andrés. — Razón: Imágenes, núm. 8, principal.

En 60 pesetas se arrienda piso independiente, con toda seguridad dentro. Entre la Fábrica de Corchos y Cuartel del Marrubial. — Para tratar: Labradorres, López.

Traspasos

Se traspasa la Casa de Comidas y Camas, Corredora, 31.

Se traspasa establecimiento de bebidas en San Felipe, II, en 1.250 pesetas, por tener que ausentarse con urgencia.

Colocaciones

Más de 1.500 destinos públicos para licenciados del ejército. La Agencia Alcaraz, imágenes, 19, teléfono 13-85, gestiona para obtenerlos y despachalencias de caza y uso de armas.

Contable, 34 años, culto, oficina o cargo análogo. Córdoba o provincia. Modestas pretensiones. — Escribir, Jardillo, Polifemo, 34.

Automovilistas

Conductores de automóviles. Entregando 25 pesetas en la Agencia Automovilista de la calle Claudio Marcelo, 21, se le facilita el carnet de conductor.

Varios

Bética. Agencia de Negocios. Director Pascual Calderón. Licencia de caza y armas. Matrículas de automóviles y carné para conductores. Plaza de Cánovas, 14.

Transportes rápidos camioneta Chevrolet. Para avisos, Santa Victoria, 4. Teléfono 1004.

Se ofrece ama de cría para sa de los padres. — Razón: Conde y Luque, número 4.

Pérdida. Bomba de bicicleta de pasta negra. — Se gravará entrega. Platería, relojería y armería, Concepción, 14.

Redacción, Administración y Talleres

San Pablo, núm. 55

Teléfono núm. 2.436

LA VOZ

Dos ediciones diarias

Precios de suscripción

Córdoba, un mes	2 pesetas
Provincia, trimestre	6
Extranjero, trimestre	15

Apartado de Correos n.º 2.

Informaciones de la mañana

Cinco años atrás

LA VOZ decía el 8 de Noviembre de 1924

Es arrollado por un tren de mercancías el joven Antonio Bares Díaz, que resulta con graves heridas.

La Compañía de María Grau, se despide del público del Gran Teatro con el estreno de la comedia de Felipe Sussone, titulada "¡Calla, corazón!".

Se reúne el Directorio Militar para celebrar Consejo, aprobando expedientes de trámite y una convocatoria para proveer 19 plazas de Médicos de Sanidad.

—Una nota oficial sobre los sucesos registrados en Barcelona dice que al parecer se trataba de un movimiento revolucionario de elementos anarquistas de Francia, combinados con sindicalistas avanzados de España. La mayoría de los comprometidos quedan encarcelados.

—En la Audiencia de Pontevedra se celebra la vista de la causa por el suceso de la parroquia de Comenceña, pidiendo el fiscal la pena de muerte para los dos procesados Ramos Álvarez y Maximino Alonso

Vida municipal

Reunión de la Comisión Permanente

A las siete y cuarto de la tarde de ayer se reunió en el Salón Capitular del Ayuntamiento la Comisión Permanente del mismo, para celebrar sesión ordinaria.

Ocupó la presidencia el alcalde don José Sanz Noguer y asistieron al acto, los tenientes de alcalde don Armando Lacalle de Castro, don José Navarro Moreno, don Luis Claros Martín, don Agilio E. Fernández García, don José María Rey Carrasco, don Luis Merino del Castillo, don Rafael Martín Merlo y don Juan Gómez Jiménez.

De secretario actuó el de la Corporación, don José Carretero Serrano.

Abierta la sesión y aprobada el acta de la anterior, se entró en el despacho de los asuntos que figuraban en el orden del día.

Fué aprobada una moción del señor teniente de alcalde, delegado de Instrucción Pública, sobre el arrendamiento de local para la escuela de niños de las Margaritas y habilitación de su maestro.

Se aprobó igualmente el expediente de modificación del proyecto aprobado para reconstruir la parte del Seminario que rega a la Ronda de Isasa y plaza del Triunfo.

Dijo cuenta de una instancia de los señores que integran la junta directiva del Tennis Club en solicitud de que se les conceda terreno para la instalación de un campo de deportes. Se nombró una ponencia integrada por los señores Lacalle, Claros y Merino, para que estudie todos los extremos de la instancia y emitan informe en su día.

Se acordó quedara en la mesa una instancia de doña Santos Granados, viuda de Álvarez, solicitando se le relieve del pago total de la cuota, que por el arbitrio sobre

incremento de valor de los terrenos ha sido fijada con motivo de la transmisión de dominio hecha por dicha señora a favor de don Rafael Luque Carmona de la casa número 18 de la calle de Sevilla.

Fué desestimada una instancia de don José Moyano Ruiz.

Aprobóse de acuerdo con el informe otra de don Rafael Quintela Barrios, pero condicionada a que en el caso de traslado de dominio, quede la finca gravada con las condiciones del informe.

Se concedió al profesor de la escuela de Artes y Oficios, don Vicente Ortí Belmonte, la suma de mil pesetas, para ayuda de los gastos que ocasiona la excursión artística que con once alumnos de la escuela se propone realizar a varias capitales españolas.

También se concedieron dos subvenciones de 250 pesetas para los viajes a la Exposición de Sevilla, que realizarán la Mutualidad Escolar Osio, y las alumnas del cuarto año de la Escuela Normal de Maestros.

Los demás asuntos, que figuraban en el orden del día, fueron aprobados.

Vea usted el programa de mañana sábado en el **Gran Teatro**.

Dos películas sensacionales:

La vuelta al mundo del «Conde Zoppelin» documental, dos partes, «Ufa».

S. O. S. (SOCORRO)

Siete partes.

Con objeto de imprimir un gran impulso a nuestros servicios de colaboración, hemos recabado para LA VOZ la exclusiva en toda la provincia, de prestigiosas firmas de la intelectualidad española, que harán a nuestro periódico una aportación asidua y constante, manteniendo al público en contacto con los problemas fundamentales, tanto sociales como literarios, que afecten a la vida de la nación.

La lista de nuestros nuevos colaboradores es la siguiente:

Alfredo R. Antigüedad.

Ramón Olascoaga.

Salvador Miguijón.

José Montero Alonso.

Xavier Vallejos.

Magistral de Burgos.

Manuel Siurot.

Dr. Royo Villanova.

Severino Aznar.

Alejandro Nieto.

«Desperdicios».

José María Mateos.

Joaquín María de Sadal.

Gerardo del Valle.

Y varios escritores americanos.

De la provincia

Amenazas

La guardia civil de Espiel ha detenido a Manuel Puerto Merino, porque en la finca Las Pinillas, de que es arrendatario amenazó a Gaspar Gallardo Sanchez, que se encontraba allí trabajando.

Dos denuncias

La benemérita de Lucena ha denunciado a Manuel Marta López, por infracción del reglamento de circulación y a Antonio Laria López, por conducir un auto sin la patente nacional.

Varios detenidos

Manuel Castillejo Calzado y Pedro Bravo Gordillo, han sido detenidos por la guardia civil de Bujalance cuando cazaban con luz artificial en el sitio conocido por "Leonicito".

También ha sido detenido en el pago de Vista Alegre del mismo término municipal Diego Febrás Cantarero, quien cazaba con galgos, podencos y pachones.

DESDE PALMA

LEVÁNTATE Y ANDA

Donde se juntan los ríos Genil y Guadalquivir, en lo más fértil de la campiña andaluza y casi en la falda de la preciosa Sierra Morena, existe un pueblo de sevillano espíritu aunque en virtud de leyes que así lo dispusieron pertenece a Córdoba; pero como entre ambas ciudades se encuentra, ¿por qué no ha de ser este pueblo uno de los broches que en cariñoso abrazo unan las hermanas ciudades de Sevilla la oriental y de Córdoba la Sultana?

Palma del Río es su sombra y a pesar de su historia, de sus bellezas naturales, de sus mujeres y de su cielo, vivía como los de más pueblos del territorio español viendo como se desmoronaba la patria y como con pasos agigantados caminábamos hacia el oscurismo civil y político. Cuando gracias al genio de un caudillo español que lleno de fe en salvar a su pueblo, hizo punto a hecho y abrió el libro de la Historia por el trece de Septiembre de mil novecientos veintitrés.

Entonces fué cuando en los pueblos españoles, con clara y recia trompetería resonaron las palabras bíblicas que un día despertaron a Lázaro: "Levántate y anda", y unos inmediatamente y otros con algún retraso empezaron a caminar por la senda de la cultura, del progreso y del bienestar público.

También en este pueblo andaluz aunque con algún retraso (13 de Diciembre de 1926) resonaron las bíblicas palabras y se puso en marcha y la prueba está en sus obras; se están terminando dos magníficos grupos de escuelas graduadas para ambos sexos, empezadas las obras de un mercado de Abastos y para subastarse la obra que todos anhelaban más, la que tanto preocupó a los palmeños, a la que tanta importancia daba el poder público cuando

subvencionó su construcción, y de la que tanto depende la salud y el desarrollo de este pueblo; se trata de la traída de aguas potables, porque las que hoy se consumen son de pozo y están contaminadas.

Pues bien, cuando ya todo el pueblo estaba tocando este hecho y a punto de trocar su sueño en realidad, cuando ya faltan muy pocos días para subastarse la obra, surge un grupo de señores, afortunadamente muy pequeño y de cuyos nombres no quiero acordarme, como decía el gran Cervantes al principio de su nunca bien ponderada obra "El Ingenioso Hidalgo don Quijote de la Mancha", y tapándose con que son decididos partidarios de la obra de traída de aguas de este pueblo, quieren detenerla, quieren que dejemos de caminar, fundándose no más, que en contradecir las afirmaciones y estudios de los técnicos que han intervenido en el proyecto como ingenieros, laboratorios, etc.; Y no crean ustedes que lo contradicen con las opiniones autorizadas de otros técnicos (laboratorios o ingenieros) sino bajo su palabra escrita, muy autorizadas en otras materias, las agrícolas por ejemplo, pero desconocedoras de esas ciencias.

Yo no puedo creer que ese pequeño grupo de palmeños quiera entorpecer la marcha de su pueblo en la realización de tan importante obra, que tantos males está llamada a remediar, y que tanto nos han de agradecer las generaciones venideras, pero si es que quieren que volvamos a la inacción de antaño, y que cual Prometeo quedemos encadenados entre las feroces riberas de estos ríos, sepan, que hoy más que nunca resuenan en todos los oídos de los buenos palmeños las bíblicas palabras "levántate y anda".

Palma del Río 6. de Noviembre de 1929.—
Agustín Villarejo.

Ecos de la localidad

Viajeros

Llegó de Madrid, el oficial de Correos, don Carlos Muñoz Luque.

Procedentes de Sevilla, han llegado los sacerdotes don Ángel Garriga Boixader y don Martín Marmer Mogas.

Salio para Madrid, el médico sevillano don Antonio Larra.

Igualmente ha marchado a la Corte el abogado don Isidoro Hidalgo.

Funerales

En la parroquial de San Andrés verificáronse ayer a las tres y media de la tarde los funerales por el alma de la distinguida señora doña Concepción Martínez Alguacil.

Presidieron el duelo don José María Rey Díaz, don Domingo Castell, don José Martínez Carrasco, don José Martínez Moreno y don Marcelino Durán y Velillas.

Terminado el acto, el clero acompañado

de la comitiva dirigióse al cementerio de San Rafael, donde recibieron cristiana sepultura los restos de la finada.

Enviamos nuestro sentido pésame a la familia doliente de la finada, en la que figura nuestro estimado compañero en la prensa don José Martínez Moreno, sobrino de la señora fallecida.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Elisa Fernández de Villalta y M. de San Julián, esposa de nuestro particular amigo don Rosendo Alonso.

Tanto la madre como la recién nacida disfrutan de excelente salud.

A los señores de Alonso, felicitamos por tan fausto acontecimiento.

Una verbená

El próximo domingo a las seis de la tarde, y en su domicilio social Murciles 11, celebrará la Unión Mercantil Recreativa una velada en honor de sus socios.

EN LA CALLE DE BARROSO

Un hombre, embriagado, es alcanzado por un auto

Y resulta gravemente herido

Ayer tarde, próximamente a las siete, ocurrió una sensible desgracia en la calle de Barroso.

Francisco Pérez Carrillo, de 48 años, domiciliado en la Fuensantilla, se hallaba embriagado, cuando al pasar un auto fué alcanzado por el mismo en uno de los vaivenes que daba por efecto de su estado.

El chófer Antonio Jurado Pavón, de 28 años, que conducía el auto causante del atropello, acudió prontamente en auxilio de la víctima y acomodándolo en el mismo vehículo lo condujo a la clínica municipal de la calle de Góngora.

Allí le apreciaron la fractura bi-molar conminuta de la pierna izquierda y alcoholismo agudo muy pronunciado, pronosticando su estado de gravedad.

Por ello se dio conocimiento del hecho al juzgado de Instrucción de la Izquierda, el que seguidamente comenzó a actuar para averiguar lo sucedido.

Parece ser que varios testigos presenciales del hecho, afirmaron que Francisco se metió debajo del auto, sin que el chófer pudiera evitar que fuera arrollado.

El guardia municipal número 37, Antonio Hinojosa, presentó al chófer en la Comisaría, donde quedó detenido y formuló denuncia en la que hizo constar que el auto ostentaba el número 4.174 de la matrícula de Córdoba y era propiedad de don Alfredo Rey Heredia.

El herido después de curado fué trasladado en una camilla a su domicilio, donde quedó encamado.

LA VOZ en El Carpio

Sentida defunción

Victima de rápida y cruel enfermedad, falleció ayer, a la edad de 23 años, el apreciable joven don Evaristo León Delgado.

El entierro, verificado hoy, ha sido una imponente manifestación de duelo que testimonia las simpatías de que el finado gozaba en ésta.

A su padre, nuestro buen amigo don Miguel León Muñoz, hermanos y demás familia, transmitimos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Apertura de farmacia

El lunes 4 del corriente tuvo lugar la apertura de la nueva farmacia que establece en ésta el joven y culto licenciado don Antonio Villarejo García. La instalación de la misma es un alarde de buen gusto y está dotada de las mejores especialidades nacionales y extranjeras.

Enhorabuena.

Regreso

Han regresado de su excursión por el Norte el culto Alcalde de esta villa, don Lorenzo López Cubero y señora; su hermano el rico propietario don Luis y señora y su hermana la bellísima señorita Ana López Cubero. Bienvenidos.

Correspondencia

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

El jefe del Gobierno francés lee la declaración ministerial en la Cámara, y la discusión tiene que ser suspendida

El marqués de Estella recibe numerosas visitas de diplomáticos, y después da cuenta de ellas a los periodistas

De Madrid

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid 7 (12 n.).—A las nueve de la noche, recibió a los periodistas, el marqués de Estella, que había permanecido en la Presidencia toda la tarde.

El presidente manifestó que había recibido la anunciada audiencia diplomática, algunas de las cuales han sido bastante interesantes.

En primer lugar, me han visitado—dijo—los ministros de Bélgica y el Perú en España y éste me ha dado cuenta de los actos celebrados ayer en la Exposición de Sevilla.

El señor Leguía vino a despedirse y me presentó al coronel Storli, autor de una obra que ha estado expuesta en la Exposición y que como la estimo de importancia la llevaré al Consejo de Economía Nacional, para su estudio.

El embajador de España en Estocolmo me presentó a una familia de aquel país con la que tenía amistad.

Continuó diciendo el marqués de Estella que había recibido también al duque de Amalfi, al jefe de Relaciones Culturales señor Granote; al consul de España en Bayona señor Park, el cual le habló del núcleo de españoles que reside en el Mediodía de Francia; al consul español en Paraguay; el ministro del Ecuador doctor Crespo Ordóñez, el que le habló de una película que se viene rodando por los cines de Bolivia, y que presenta varios aspectos de España.

Después el presidente fué visitado por el doctor don Jerónimo Mejías, el único pasajero que ha dado la vuelta al mundo a bordo del "Conde de Zeppelin", el que le contó las incidencias del viaje, poniendo relieve la emoción que sintió cuando volaron sobre España, y lo que se hizo como una deferencia a nuestra nación.

El embajador de España, señor Almeida, estuvo a despedirse del presidente, por marcar a tomar posesión nuevamente de su cargo.

Después manifestó que habían ultimado el proyecto de estructuración agropecuaria que ha quedado a falta de pasarlo en limpio para luego someterlo al Rey. Cree que dentro de cuatro o cinco días aparecerá en la "Gaceta".

También despachó algunos asuntos pendientes y por último aludió a la impresión

favorable que había causado las declaraciones del ministro de Hacienda, o más bien el acuerdo del Gobierno acerca de la situación financiera y dijo que había observado que había repercutido en la Bolsa.

Por último manifestó que el Gobierno se encontraba decidido a cambiar la vida de España, con el desarrollo del plan proyectado y el saneamiento de nuestra moneda.

X EL CARICATURISTA BON, HERIDO

Madrid 7 (12 n.).—Esta tarde en la calle de las Cortes, un tranvía arrolló al conocido caricaturista Bon.

Este resultó con heridas graves, siendo asistido en una clínica próxima.

X LA JUNTA DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Madrid 8 (1'15 m.).—Hoy a las diez y media marchará el Rey a la Moncloa para presidir la reunión de la Junta para la Ciudad Universitaria.

Don Alfonso también girará una visita a las obras que se están realizando.

CONSEJO DE GUERRA

Madrid 8 (1'15 m.).—Esta mañana se ha celebrado un Consejo de Guerra en el Supremo para ver y fallar en última instancia la causa seguida contra el cabo Fidel Casas Novel, por atentado contra la autoridad.

El fiscal ha solicitado para el procesado la pena de seis meses de prisión y el defensor abogó por la libertad.

X LAS VICTIMAS DE LOS AUTOS

Madrid 8 (1'15 m.).—Esta tarde en el Paseo de Extremadura un automóvil arrolló a un individuo, que resultó muerto a consecuencia de las heridas sufridas.

El cadáver no ha podido ser identificado.

En Chamartín una camioneta atropelló a Rafael Jiménez Jiménez, causándole graves lesiones.

X ARTISTA DE CIRCO, HERIDO

Madrid 8 (2,30 m.).—Esta tarde cuando trabajaba en el circo el artista Juan Tebois se cayó de la barra produciéndose algunas lesiones y conmoción cerebral.

De Provincias

El conde de Romanones hace unas interesantes declaraciones políticas

EL TRAGICO ACCIDENTE DE AVIACION

Sevilla 7 (12 n.).—Se conocen más detalles del trágico accidente de aviación ocurrido esta mañana, y en el que perecieron el capitán don José Martín Mejías y don Alfonso Esteban Alzueta.

El primero, que hace siete meses contrajo matrimonio con una hija del conde de Halcon, contaba 31 años y llevaba diez afecto al servicio de Aviación.

Estaba destinado a la base de Tablada y era jefe de escuadrilla en el grupo de Martín Prats.

El capitán Esteban Alzueta, era soltero y mandaba otra escuadrilla del mismo grupo.

Durante la mañana, estuvieron ambos dirigiendo los trabajos para hacer un vuelo de prueba con el aparato "Breguet número 14".

A las diez de la mañana se elevaron ambos capitanes en el avión, yendo Mejías como piloto, y su infeliz compañero como observador.

Cuando se disponían a dar la tercera vuelta y se encontraban a cien metros de altura se desprendió el ala derecha del aparato, y este se precipitó a tierra.

El avión quedó completamente destrozado y cuando acudieron los demás compañeros a auxiliar a los aviadores, extrajeron a éstos ensangrentados, comprobándose que eran ya cadáveres.

Se les trasladó en un coche ambulancia al aeródromo, en donde se habilitó una habitación para capilla ardiente.

Se da el caso de que momentos antes de ocurrir el desgraciado accidente, los aviadores habían efectuado un vuelo sobre la casa del capitán Mejías y la señora de éste les saludó desde la azotea.

El capitán Mejías tiene también un hermano que es igualmente aviador.

Los cadáveres han sido trasladados esta tarde al Hospital para practicarle la autopsia. Mañana se verificará la autopsia.

DESAPARICION DE UN BRILLANTE
Sevilla 8 (1'15 m.)—Doña María Ester, que se aloja en un hotel de esta capital, ha denunciado la falta de un brillante montado en platino y valorado en cinco mil pesetas.

X

OBSEQUIO DE LA DELEGACION DOMINICANA

Sevilla 8 (1'15 m.)—En el Hotel Alfonso XIII ofreció esta tarde un té la delegación de la república dominicana en la Exposición al Comité del Certamen.

X

AMENAZAS DE MUERTE

Málaga 8 (2,15 m.)—Maria Vivar rica propietaria que vive en Casanaboréla, denunció hoy a la guardia civil que un guardia de seguridad, llamado José Gómez, con el que había mantenido relaciones amorosas, se presentó en su casa con ánimo de matarla, no consiguiendo sus propósitos por acudir en auxilio de ella varios colonos.

X

HALLAZGO DE UN CADAVER

Teruel 8 (2'15 m.)—En el pueblo de Caltesera y a unos cien metros del cementerio, ha sido encontrado el cadáver de José Sequera.

Parece que se trata de un suicidio.

X

UNA CAMIONETA DESPENADA

Tetuán 8 (2'15 m.)—En la carretera de Segura una camioneta se despenó por un desnivel del terreno.

Varios de los viajeros resultaron con heridas leves.

X

CAUSA POR MUERTE DE UN GUARDIA CIVIL

Badajoz 8 (2'15 m.)—Hoy se ha celebrado un consejo de guerra contra el paisano Francisco Ayuso, que dió muerte a un guardia civil en la Dehesilla.

El procesado que era cazador furtivo, fué sorprendido por el guardia Antonio Santos, y al huir se refugió en una cuadra, hasta donde le persiguió el guardia.

Parece ser que ambos forcejearon y a Ayuso se le disparó la escopeta, alcanzando el proyectil al guardia, y causándole la muerte.

El fiscal solicita para el procesado la pena de reclusión perpetua y el defensor califica el delito de homicidio por imprudencia temeraria.

La causa quedó vista para sentencia.

X

UN NAUFRAGIO

Cartagena 8 (2'15 m.)—Esta tarde se recibió en la Comandancia de Marina de este puerto un despacho comunicando que a la altura del Cabo Negrete cerca de Pernant había naufragado la goleta "Venus".

También daba cuenta de que el vapor francés "Huguet", había acudido en auxilio de los tripulantes, que eran seis hombres a los que había recogido.

Para acudir en auxilio de los naufragos ha salido el submarino "C-3".

X

POR DEFENDER A SU MADRE HIERE A SU PADRE

Zaragoza 8 (2'30 m.)—Comunican de Borja que Mariano Vía Monte riñó con su es-

posa Francisca Tejedor, a la que golpeó brutalmente.

Un hijo del matrimonio, como viera que su padre se disponía a sacar una navaja, le dió un golpe en la cabeza hiriéndole gravemente.

X

MATA A SU AMANTE Y SE SUICIDA

Larache 8 (2'30 m.)—Hoy penetraron en una casa de lenocinio el sargento Antonio Garzón y su amante Carmen Jerez.

Al poco rato se advirtió que salía sangre por debajo de la puerta de la habitación y alarmada la dueña de la casa, franqueó la entrada encontrándose un cuadro horroso.

El sargento yacía en el suelo bañado en sangre, dando aún señales de vida, y Carmen moribunda estaba tendida en el lecho.

Ambos fueron trasladados rápidamente al Hospital, donde fallecieron a las pocas horas.

Se supone que el sargento agredió a Carmen y después se suicidó.

X

ANCIANO DESPENADO

Gerona 8 (2'30 m.)—En el kilómetro 4 de la carretera de Bañola se despenó el anciano Juan Valdés causándose la muerte.

X

HERIDOS EN UN ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Barcelona 8 (2'30 m.)—En el kilómetro 20 de la carretera de Reus un automóvil ocupado por el sargento de ingenieros Pedro Barbá y Ramón Alberich volcó al tomar una curva a gran velocidad.

Tanto el sargento como el pasajero resultaron gravemente heridos.

X

UN MAQUINISTA GRAVEMENTE HERIDO

Santander 8 (2'30 m.)—Esta tarde a última hora circuló el rumor de haber descarrilado un tren, resultando en el accidente numerosas víctimas.

Poco después se comprobó que lo ocurrido había sido que un tren de mineral alcanzó gran velocidad en una pendiente y no respondiendo los frenos saltó de la vía.

El maquinista Manuel Campos quedó aplastado contra las planchas y a voces pedía que lo mataran.

Fué extraído en estado moribundo y conducido al hospital.

DOS MUJERES SE ACOMETEN A PEDRADAS.

Vigo 8 (2,30 m.)—Comunican de Vigo que Carmen Parcha y Encarnación Fernández, entre las cuales existían antiguos ressentimientos se acometieron a pedradas causándose las dos graves heridas.

X

TEMPORAL MARITIMO

Vigo 8 (3'15 m.)—Desde anoche reina un fortísimo temporal marítimo, a consecuencia del cual han entrado de arribada forzosa varios buques.

X

LO QUE DICE EL CONDE DE ROMANONES

Barcelona 8 (3'15 m.)—Esta tarde fué visitado el conde de Romanones en el Hotel donde se hospeda por varios periodistas.

Uno de los informadores le preguntó:

—¿Y qué dice usted de la Asamblea?

—Pues, replicó el conde, que ya no reviste ningún interés y que casi puede decirse que ha pasado a mejor vida. Cuando el mismo presidente ha dicho que no le interesaba, pueden figurarse ustedes que a nosotros nos interesa menos. En realidad ha sido un entretenimiento de verano.

Uno de los periodistas le insinuó sobre sus relaciones con el marqués de Estella.

—En el orden político, contestó estando como en el primer día, ya que representa dos ideologías distintas. Sin embargo, en otro orden y sobre todo desde este verano ya es otra cosa...

—¿Y cuando cree usted que acabará esta situación?

—Pues, no lo sé. No hay más remedio que esperar lo que Dios disponga y sentarnos a la puerta...

X

ASUERO A PUNTO DE SER AGREDIDO

Granada 8 (3'30 m.)—Cuando esta tarde salía del Hotel Palace el doctor Asuero, acompañado de su señora, numerosos enfermos que le esperaban le rodearon comprendiendo tenazmente que les sometiera a tratamiento.

Como el famoso médico se negara a ello los enfermos se impacientaron y promovieron un tumulto.

Asuero empujado por los enfermos se dirigió a una señora y a su hija.

Don Manuel Páramo, hijo del decano de la Beneficencia sostuvo con este motivo un violento incidente con el doctor Asuero, llegando a las manos, gracias a la intervención del personal del hotel.

Del Extranjero

Hoy saldrán de París la Reina de España y sus hijas, para dirigirse a Londres

EL PARTIDO DEMOCRATICO

París 8 (2'15 m.)—Hoy celebró una reunión el grupo que dirige el señor Marín, de la Unión Democrática, para examinar la actitud que adoptarán en los debates que se planteen en las Cámaras.

Se puso a votación la cuestión planteada para definir la actitud del grupo y la mayoría se inclinó a favor del Gobierno.

UNA REUNION AGITADA DEL GRUPO SOCIALISTA

París 8 (2'15 m.)—Esta mañana se reunió el grupo parlamentario del partido socialista para fijar también su actitud frente al Gobierno.

La sesión fué muy agitada y a poco de comenzar el diputado Frot presentó la dimisión de su cargo de secretario adjunto del grupo parlamentario, a consecuencia del

acuerdo del consejo nacional de rechazar la participación del partido en la constitución del Gobierno.

También hizo constar que a su juicio la política seguida por León Blum presidente del partido, era funesta, causando estas palabras gran revuelo.

Blum dijo que dimitía con carácter irrevocable su cargo.

Boncour intervino para exponer la grave situación que planteaban al partido con la resolución adoptada por Blum y Auriol y propuso que no se admitieran las dimisiones hasta el próximo Congreso del partido que se celebrará en Diciembre.

Así se acordó y uno, y otro retiraron sus dimisiones.

LA DECLARACION MINISTERIAL DEL GOBIERNO FRANCES

París 8 (2'15 m.).—A las tres y media de la tarde se abrió la sesión en la Cámara de los Diputados.

Seguidamente el señor Tardieu dió lectura a la declaración ministerial.

En ella comienza haciendo historia de las gestiones realizadas para solucionar la crisis planteada y que considera como la más larga de todas las que se han producido durante la tercera República.

Añade que no quiere referirse a las dificultades con que ha tropezado, ni las preocupaciones que le ha producido estas gestiones hasta llegar a la constitución del Gobierno.

Anuncia que sólo quiere hacer una obra constructiva, tanto en el interior como en el exterior, y resolver y liquidar el grave problema de la paz, garantizando la independencia y soberanía moral y material del país. Reforzar las bases para el engrandecimiento de la nación, el desarrollo de las industrias y prosperidad del país.

Añade que el Gobierno estima que es su deber acometer la organización defensiva de las fronteras, aumentar las comunicaciones con las colonias y en general preocuparse de cuantas gestiones ha planteado la política exterior.

El Gobierno aplicará las reglas anunciadas en todos los problemas de política exterior, ya se trate de la evacuación de Renania o del plan Young, hasta conseguir el desarrollo de la prosperidad nacional por medio de las obras públicas, repoblación forestal y concesión de créditos a hospitales y laboratorios.

Da cuenta de que se van a destinar 600 millones para mejoras de la red de carreteras y que se abrirán otros créditos, aunque respetando el plan fiscal ya aprobado.

Por último anuncia que emitirá un préstamo de 3.600 millones para el desarrollo de las colonias.

DISCUSION DE LA DECLARACION MINISTERIAL

París 8 (3'30 m.)—Después de leída la declaración ministerial por el jefe del Gobierno, el comunista Casin pronunció un discurso en tonos exaltados, defendiendo el comunismo, siendo oídas sus palabras con indiferencia en la Cámara.

Después el socialista Parenne comentó ironicamente la composición del Gobierno.

El diputado Franzor hizo uso de la pa-

labra denunciando la preparación militar de Alemania.

Después intervinieron otros socialistas, anunciando que el grupo combatiría la política del Gobierno.

En vista de que la discusión se hacia violenta, se acordó suspenderla.

LA ESTANCIA DE LA REINA DE ESPAÑA EN PARIS

Paris 8 (3'30 m.).—La Reina Doña Victoria, acompañada de sus hijas, paseó hoy por la población, haciendo compras en los comercios.

A causa del luto que guardan no han asistido a ningún espectáculo.

Hoy viernes emprenderán las augustas personas el viaje a Londres.

TERMINACION DE UN CONFLICTO

Varsovia 8 (3'30 m.).—Ha terminado la huelga de 24 horas planteada en las minas de Silesia.

Esta mañana los mineros reanudaron el trabajo.

UNA MORA DEGOLLADA

Tanger 8 (4. m.).—En el cementerio moro de Fez ha sido encontrado el cadáver de una mora que presentaba el cuello seccionado.

A su lado y también muerto se encontraba su hijo, niño de corta edad.

La policía practica activas investigaciones para descubrir al criminal lo que se ha logrado.

El autor del asesinato ha sido detenido en Mequinez, confesándose autor del hecho.

También se ha declarado autor del asesinato de un niño de seis años, hecho ocurrido hace unos meses.

Movimiento de viajeros

Llegaron ayer

De Madrid, don Vicente Baquero Alonso, y don Augusto Mayer. De Sevilla, don José Luis Arce Pellón, don José Maines Moyna, don Julián Hijosa Navas, doña Francisca Torruella Bertrán, don Ramón Peña Pérez, don Alberto Leigland Eguilier. De Granada, don Salvador García Frances. De Málaga, don Antonio del Pino Garrido y señora. De Ecija, don Francisco Cuevas Mejías. De Ciudad Real, don Jaime Fábregas Giralt. De Linares, don Antonio Salazar Gordillo. De Fuente Genil, don Juan Pino García Hidalgo. De Barcelona, don Ramón Carrasco Magdaleno, doña Dolores Ruiz de Aguirre y don S. González Valentín y señora. De Valencia, don Agustín Costa Estevez, y don Amadeo Santa Eulalia Muñoz.

Han salido

Para Sevilla, don Jorge Mondet, don Gregorio Escribano, don Antonio Clarés y don Anastasio Pando. Para Madrid, don Esteban Cister, don Gonzalo Calabuig, y don José Vera. Para Valencia, don Loreto Francesco, periodista italiano. Para Linares, don Enrique Pérez. Para Jaén, don José Sandoval de la Torre. Para Aguilar, don Antonio Palma Baro. Para Peñarroya, don Cristino Esquina Ariza. Para Fuente Obejuna, don Cristóbal García Gómez.

Un otorgo

Ayer a las siete de la tarde, en el domicilio de los padres del novio y ante el cura párroco del Sagrario, don Faustino Mateo Naz, tuvo lugar la ceremonia del otorgo del distinguido joven don Agustín Fragero Pozuelo, hijo de nuestro querido amigo don Agustín, con la bellísima señorita Josefa Avila Muñoz.

Firmaron el acta como testigos los señores don Pedro Gómez Romero, don Vicente Rojo, don Leandro Fragero, don José Jaén Morente, el culto publicista don Eugenio García Nielfa, el alcalde de Pedro Abad, don Norberto de Castro; el culto médico don José G. de Rueda y el director de LA VOZ, don Antonio de la Rosa.

Terminada la ceremonia, los testigos e invitados fueron obsequiados con la esplendidez característica en los señores de Fragero.

Fué un acto cordial, sencillo, amable. Galantemente atendidos por los familiares, que hicieron atentamente los honores con exquisita amabilidad, transcurrió un rato de lúcido, amenizado por la charla simpática y sugestiva de ese gran conversador que es don Agustín Fragero.

Nuestra sincerísima enhorabuena, a ambas familias y nuestros más fervientes votos de venturas a los futuros, cuyo enlace se verificará en breve.

De Sociedad

Ha marchado a Madrid, tras breve estancia en ésta, el ingeniero don Santiago Aizpuru Goicochea.

Se halla en ésta el marqués de los Castellones.

Estuvo en Córdoba, el alcalde de Baena don Francisco Lamonedo.

De Málaga ha regresado, don Antonio Velasco, conde de Zapata.

Toreros en Córdoba

Procedente de Sevilla llegó esta tarde el diestro Manuel Jiménez (Chicuelo), acompañado de su esposa y su hijo.

También llegó de Sevilla el matador de toros José García (Algabeyo).

Insuperable programa, mañana sábado, **Gran Teatro**.

Dos estrenos sensacionales:

La vuelta al mundo del «Conde Zeppelin», dos partes, marca «Ufa».

S. O. S. (SOCORRO),

una gran película inglesa.

El domingo, **El mercado del amor**,

Informaciones de la noche

ESTAMPAS

TRES COMENTARIOS

LO QUE DICEN DE NOSOTROS

El periodista inglés A. Knyon, redactor de «The Yorkshire Post», ha dirigido una carta al señor Merry del Val, embajador español en Londres, donde expresa su ferviente admiración por el progreso hispano, que resucita pujante en todos los sectores de la actividad, a la vez que exterioriza su satisfacción por la hidalgas hospitalidad española, y por el trato afectuoso y cordial que en nuestro país se observa con los extranjeros.

La carta es un himno a España, y a la vez un gentil reconocimiento de nuestro resurgir nacional. Aplauden calurosamente la gestión del Patronato de Turismo, y termina con un lirico piropo a España, a sus bellezas y a sus encantos naturales, y con una afirmación categórica de nuestra tranquilidad social y de la estabilidad política del país.

Esta carta, que es un vibrante alegato en favor de España, debería divulgarse profusamente, siquiera para contrarrestar las especies calumniosas que, desde más allá de las fronteras, vierten sobre su patria un puñado de malos españoles.

UN RASGO DE ALTRUISMO

El ministro de Justicia griego, tiene la magnifica idea, según ha declarado a un periodista, de disminuir o acabar con la criminalidad. Y el telégrafo nos trae hoy la noticia de que, para reducir la delincuencia, ha dictado un decreto ordenando que los reclusos condenados a trabajos forzados, se utilicen en la desecación de los pantanos infectos, en cuyo trabajo, y por el contacto con el gas formeno, que exhalan las aguas estancadas, mueren los obreros en proporciones aterradoras.

Realmente, este rasgo de ternura del ministro griego nos ha conmovido profundamente: No sospechábamos que dentro de una casaca, con galones, se albergara un alma tan sencilla y tan inefable. Confesamos nuestro estupor. No puede negarse que el procedimiento para acabar con la criminalidad es francamente expeditivo. Eleveremos, pues, respetuosa instancia a los Poderes griegos, pidiendo para el avisado estadista la cruz de Beneficencia o cosa así.

LA OPOSICIÓN FRANCESA

«París 6, 2 tarde. — El grupo radical y radicalsocialista de la Cámara ha acordado, por unanimidad, votar en contra del Gobierno en la primera votación que ha de promoverse en la Cámara.»

El telegrama es elocuente. Apenas instaurada en Francia la nueva situación política, comienza a moverse la oposición. Hay que hacer obstrucción parlamentaria, porque si. Esa es la razón: porque si, nada más.

Sale Francia de una peligrosísima crisis política. Briand dejó la presidencia empujado por los cíacos revanchistas, que no toleran la evacuación de Rhenania. En el proceso de la crisis, hubo un momento en que se tambaleó la paz europea, apena sujeta con el endeble balduque de Ginebra y La Haya.

Pero la oposición tiene que dar señales de vida. Es preciso oponerse a todo. No importa que sobrevenga una crisis de régimen—este carácter revistió la última crisis francesa—. No importa que la ambición comunista llegue hasta el pórtico del Eliseo. El caso es ir contra el Poder, sea cual fuere.

Esta conducta de la oposición parlamentaria es inconcebible. El mismo Briand—de quien ya han olvidado que, con Poincaré, salvó a Francia—ha insinuado su amargura, y quizás su propósito de retirarse de la política internacional. Y esto, en las circunstancias actuales, revestiría caracteres de catástrofe nacional.

Antonio de la Rosa.

A partir del Sábado 9, y mientras se verifica el traslado de nuestras máquinas al nuevo edificio, construido exprofeso para **LA VOZ**, en la calle Fray Luis de Granada, nuestro periódico se editará en formato grande de cuatro páginas.

LA VOZ en Hinojosa del Duque

De Jiménez

Victima de larga y penosa enfermedad ha fallecido el dia 5 del actual a la temprana edad de 33 años el joven don Isidro Calvo y Calvo.

Persona de acriollada honradez y de una extraordinaria bondad consiguió en su vida que cuantos le trataran le consideraran como un amigo. De aqui que concurriera el pueblo en masa a su entierro, que tuvo lugar en la tarde del dia de ayer.

El lujoso féretro que encerraba el cadáver, lo condujeron a su última morada sus compañeros de comercio.

Descanse en paz el finado, y reciba su atrabilada familia la expresión de nuestro sincero pésame.

Vigares

A Barcelonz ha marchado para visitar la Exposición nuestro digno alcalde don Ernesto Aparicio Vigara y su distinguida esposa.

Regresaron de su viaje de novios don Luis Ropero y doña Asunción Leal Márquez.

A Sevilla para visitar la Exposición marcharon el notario de ésta, don Fidel García Varela y su bella hija Julita.

Correspondencia

LA VOZ en Fuente la Landa

Natalicio

El dia 6 del actual dió a luz una hermosa y robusta niña la señora doña Remedios Algabe, digna esposa de nuestro particular querido amigo don José Franco Ávila, jefe de la Unión Patriótica y alcalde de esta localidad.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud por lo que de veras nos alegramos.

F. G.



HOJAS DE VENUS
AFEITAR LA MEJOR Y MAS SUAVE
DE VENTA EN TODAS PARTES

LLEGO, el gran surtido de Trincheras, Impermeables, Pellizas y Gabanes en Metro y sus Sucursales

COMO ME DESHICE DE TRECE CALLOS EN TRES DIAS

Una periodista, célebre en dos Continentes, nos explica su historia

Abrumada por el trabajo, llégue a des-
cuidar mis pies hasta el extremo que el su-
frimiento que me causaba la quemazón, las punzadas y mordeduras de mis callos era ya intolerable. Escuché el consejo de una amiga y empecé a usar los Saltratos Rodell. En el espacio de tres días, pude arrancar todos mis callos, ¡trece callos! con sus raíces y actualmente mis pies pueden calzar cómodamente zapatos de punta bien pequeña". C.

NOTA DEL AUTOR.—La gran situación que ocupa esta dama en el mundo inter-
nacional nos priva de publicar su nombre, pero el autor garantiza la autenticidad de su declaración.

Los Saltratos Rodell, exhalan oxígenos has-

ta que el agua donde se han echado toma el aspecto de una crema lechosa. Al introducir los pies en un baño saltratado, el oxígeno penetra en los poros y lleva consigo las sales que reblanquecen los callos hasta la raíz, hasta el punto que se extirpan por completo.

Un solo baño de Saltratos Rodell alivia sus pies hinchados, fatigados y doloridos, y después de algunos años puede usted andar todo el día o bailar toda la noche con admirable bienestar.

Las farmacias venden y recomiendan los saltratos Rodell bajo la garantía de que de volveremos el dinero al que no obtenga resultado satisfactorio. Su coste es insignificante.

aquí se lo viá guardá a mi hermaniya... ; se lo guardé... pero cuando iba yegando ; mi casa, le pegué un bocao chiquitín en un pico, y fué y perdi el sentío y me lo comió también.

¿Hizo bien o hizo mal?

No lo sé; pero si hizo mal, concurrieron en favor suyo todas las circunstancias atenuantes de una tempestad de deseos siempre comprimidos...

Chato simpaticón, lo diré muy bajo para que tú no te enteres; el niño que partió los dulces con su madre, hizo muy bien... pero tú tampoco estuvistes mal del todo.

Dar de comer al hambriento y de beber al sediento, son obras de misericordia. Perdárle dulces algunas veces a los niños pobres es obra de alta misericordia también.

El espectáculo de los chiquillos pobres comiendo dulce, vale la pena. Es un encanto.

Manuel Siuot

(Prohibida la reproducción).

Instrucción pública

Solicita interinidad

Solicita servir interinamente escuelas, el maestro, don Manuel Serrano Cruz.

Nuevo Bachiller

El Instituto de Osuna, envía a esta sección administrativa el título de Bachiller expedido a nombre de don Manuel Corazón Molina.

Escuelas clausuradas

El Inspector de la segunda zona da cuenta a esta sección administrativa de primera Enseñanza, que han sido clausuradas las escuelas de Cañete de las Torres, por existir en dicho pueblo epidemia de parálisis infantil.

Pesión

El maestro don José Ruiz Fernández se ha hecho cargo con carácter de sustituto, de la cuarta escuela nacional de niños de Cañete de las Torres.

Título de farmacéutico

La Universidad literaria de Santiago envía un título de licenciado en Farmacia, a nombre de don Benigno Ayala Caballero.

GRAN TEATRO.—Mañana Sábado, La vuelta al mundo del «Conde Zeppelin» en dos partes, marca «Ufa», y la gran película inglesa

S. O. S. (SOCORRO)
en siete partes.—Seis y media tarde y diez noche.

El Domingo, EL MERCADO DEL AMOR, por Billie Dove

Fábrica de materiales de construcción

Cemento - Yeso - Mosaicos - Tubería - Tejas -
Azulejos - Pilas - Fregaderos - Cal, etc.

PRECIOS REDUCIDOS

MEDINA AZAHARA - CANALEJAS, 9. TELÉFONO 2126

—Pué mirusté: cuando uno se lava parece que se respira mejor, porque como los poros estaban tapaos con las porquerías, así que ya están limpios, se entra el aire y la lú por ellos, y eso, dice don Manué, que es mu-
sano, y es verda.

—Eso está muy bien dicho, y en premio toma otro pastel.

Hay que ver la sucesión de chiquillos con sus pasteles en las manos. Es un cuadro de estudio de pintor, ver cómo se les ponen

Fechas del toreo

Evocación de la retirada de Guerrita y unas cartas de Reverte y Antonio Fuentes relacionadas con este asunto

LAS EXIGENCIAS DE LOS PUBLICOS.—NI TANTO COMO ANTES, NI TAN POCO COMO AHORA

Cuando presenciamos la suprema benevolencia con que los públicos de ahora tratan a determinados "ases" taurinos, no podemos menos de recordar la dureza, la inexorable rigidez con que en otras épocas fueron tratados los toreros que actuaban como primeras figuras de la torería.

Y así ocurrió con Guerrita.

Desde el año 1894, en que pereció el popular Maclayo García Cuesta, hasta el 1899, en que se retiró Guerrita, transcurrieron cinco temporadas, en las que el gran torero cordobés tuvo en el público rabiosamente adverso, a su más temible enemigo.

GUERRITA Y LOS PUBLICOS.—"ENTA VIA NO TE HE MATAO A TI"

Y así, el carácter de Guerrita, siempre activo, consciente el torero de su valía, de su importancia, fué agudizando su acre bostezadía.

—¿Es que tengo yo la curpa de que ninguno de los toreros de ahora pueda competir contigo? —Por qué me gritan a mí los públicos? —Que les chillen a los otros, si no llegan hasta donde yo llego!

Hubo un momento, en que ya los públicos y los críticos periodísticos, atacaban duramente al Guerra, tildándole de culpable de que en ciertas corridas fueran lidados toros de poco tamaño.

Un día, en Madrid, realizó Rafael Guerra una gran faena de muleta, que por cierto remató con una colosal estocada recibiendo.

El público, en aquel instante, no tuvo otro remedio que rendirse y aplaudir al notable torero.

Iba Guerra saludando para corresponder a la ovación por aquella faena citada, cuando pasó por frente a un espectador que silbaba con verdadera indignación. Rafael, ceñudo, se detuvo ante él y le espetó:

—¿Por qué silbas, mal afisionao?
—Porque no matas más que monas!
—Pos mira; entavia no te he matao a ti!

Y siguió el Guerra dando la vuelta al ruedo, saludando a los que le aplaudían y despreciando a los que protestaban.

LA SITUACION INSOSTENIBLE.—UNA REPENTINA DETERMINACION.—LA PRIMERA VEZ QUE EL GUERRA ACTUO DE MATADOR, FUE EN ALCOY.—OTRAS FECHAS

Pero aquella lucha con el público era demasiado violenta y se prolongaba año tras año de un modo abrumador.

El Guerra, al fin, se cansó.

Y un día, quizá meditando sobre esto, adoptó el Guerra la decisión irreparable de acabar con aquella situación de la única manera que podía hacerlo: retirándose de la profesión taurina.

Joven todavía, pues contaba treinta y siete años de edad, pleno de facultades, y sin que entre los otros toreros se vislumbrara siquiera a un serio competidor, se retiró el Guerra en el mes de Octubre de 1899. Y así desapareció de los ruedos una de las figuras cumbres de la tauromaquia. El Guerra había nacido en Córdoba, el 6 de Marzo de 1862.

Empezó desde niño a actuar como bandillero, apodándose entonces Llaverito.

Por primera vez mató un novillo el año 1878, siendo en Alcoy donde hizo Rafael Guerra esa su primera actuación como matador.

La última corrida en que toreó fué la tercera de feria en Zaragoza, el día 15 de Octubre de 1899.

Esa tarde se lidiaron toros de Jorge Diaz. Y los toreros que alternaban con el Guerra en aquella corrida, eran Algabeno y Villita.

Después de matar al cuarto toro de la tarde, de 15 de Octubre de 1899, saludó Guerrita al público que le ovacionaba, sin que éste sospechase que aquellos aplausos eran ya los últimos que había de dedicar al gran torero cordobés.

Llevaba Guerrita veintitrés años de torero, contando desde 1876, en que ingresó en la cuadrilla de niños cordobeses, organizada por Caniqui.

La temporada en que se retiró había actuado el Guerra en 82 corridas.

UNA GLORIFICACION TARDIA.—TAMBIEN JOSELITO

A nadie, antes de aquel 15 de Octubre del 1899, había comunicado Guerrita su propósito de retirarse.

Terminada aquella corrida, el Guerra, al redactar los telegramas a la familia, a los amigos y a los periodistas, escribió la frase de "Con esta fecha me retiro de los toros".

Hasta los enemigos del Guerra, deploran la retirada de aquel torero, porque reconocieron que no dejaba sucesor.

Miles de cartas y telegramas fueron dirigidos a Guerrita, lamentando su determinación.

Fué una glorificación tardía, de aquél que durante varios años había sido maltratado con saña.

Los públicos rectificaban por la egoista pesadumbre de haberse quedado sin el mejor torero de entonces.

UNA CARTA DE ANTONIO REVERTE, DIRIGIDA A GUERRITA CON MOTIVO DE LA RETIRADA DE ESTE

Como nota curiosa, vamos a reproducir dos cartas, de las que le fueron remitidas a Guerrita con motivo de la retirada de este.

Las creemos interesantes, por ser de los dos toreros más destacados entre los que

en sus últimos tiempos alternaron con Rafael.

"Sr. D. Rafael Guerra."

Mi estimado amigo y compañero: Por el Alones quedo enterado de su retirada del toreo, cosa que, la verdad, hoy yo no la esperaba.

Agradezco mucho su atención al comunicármelo en la forma que lo ha hecho, dandiéndose de mi, atención que jamás olvidaré.

Yo nada tengo que dispensarle, ni perdonarle, puesto que ningún resentimiento tengo con usted, y sepa que en mí tendrá siempre un buen amigo, lo mismo antes que ahora y en lo sucesivo.

Yo, si me ocurrieran las cosas que a usted y en sus circunstancias, haría lo mismo que usted ha hecho, alabando, por tanto, su determinación y sintiéndola, por perder con ella un buen compañero.

Sin motivo para más, le deseo toda clase de felicidades al lado de su familia, y ojalá pueda yo, en breve, hacer otro tanto, repitiéndome como siempre de usted, afectísimo, amigo y compañero.

Antonio Reverte.

TAMBIEN ANTONIO FUENTES LAMENTO LA RETIRADA DE GUERRITA EXPRESANDOLO EN LA SIGUIENTE CARTA

"Sr. D. Rafael Guerra."

Mi inolvidable y querido compañero: No correspondería yo a lo mucho que deba a su amistad, si no uniera su nombre a tantos como hoy le felicitan, y ciertamente, que ninguno lo hará más de corazón que yo.

Estimaria en mucho, un recuerdo personal de usted, ya que juntos hemos sorteado los peligros de nuestra profesión, usted, cuando terminaba su gloriosa carrera, y cuando la empezaba.

¡Quiera Dios que usted disfrute de todos los goces que le esperan en la vida tranquila de la familia por muchos años, y que pronto llegue el día en que yo pueda imitarle!

Entre tanto, tenga la seguridad de que jamás olvidaré de que Guerrita fué mi compañero, mi protector, y más de una vez mi maestro, así como de que hoy, queda siendo el más afecto de sus amigos cariñosos.

Antonio Fuentes.

Madrid, 20 Octubre 1899.

"YO, EN SUS CIRCUNSTANCIAS, HARE LO MISMO QUE USTED HA HECHO"

Esta frase sincera, espontánea, de una claridad propia de aquel hombre rudo y valiente que fué Antonio Reverte, creemos que fué el más acertado comentario a la retirada de Guerrita.

Reverte se limita a decir, con la elocuencia de las frases breves, pero rotundas, que él, caso de haber sido tratado como lo fué Guerrita, hubiera hecho lo mismo que éste: se hubiese cortado la coleta.

¿Qué mejor explicación de lo que con los públicos le había ocurrido al gran torero cordobés, de aquél que desde el día de su retirada, y hace ya treinta años, vive tranquilo y feliz como no pudo serlo cuando, por complacer a los públicos, se jugaba la vida en cada lance?

Menos mal que la historia ha hecho justicia a los méritos del coloso cordobés.

Careles.

Tribunales

Audiencia

Sentencia

El tribunal de la Sala primera ha dictado sentencia en la causa, procedente del juzgado de Hinojosa, por el delito de lesiones, condenando al procesado Florencio Morales Morano a la pena de un año de prisión y pago de mil pesetas de indemnización.

Juzgados de 1.^a Instancia

Incoación de sumarios

Por los juzgados respectivos se incoan los siguientes sumarios:

Cabra.—Daños por imprudencia, causados por choque de un automóvil con la camioneta que hace el servicio de viajeros a Doña Mencía.

La Rambla.—Amenazas de muerte por escrito hechas por Pedro López Luna y Rafael Arcadio Romero a Agustín Jiménez.

Baena.—Rapto de la joven Carmen Mariano Díos.

Posadas.—Tentativa de robo, cometida por Alfonso Pulido Caballero y Francisco Aguirre Adrián en la casa de don José Vargas Luna.

Juzgados municipales

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos: Angela García Escrivano Salomar, Antonio Arrabal Torrenteras, y Rafaela Manuela Fernández Medina y Fernández.

Matrimonios: Manuel Navarro Pedroza con Leonor López Madrid, en San José.

Defunciones: Ninguna.

ESCALAN LAS TAPIAS

Y desvalijan una camioneta de mercancías

En Hinojosa del Duque se ha cometido un temerario robo.

El chófer Pablo Aranda Sánchez dejó en un corral de la calle de Primo de Rivera, una camioneta cargada de mercancías y al querer emprender la marcha hacia Córdoba a la mañana siguiente, observó que le habían hurtado un cajón que contenía un jamón, un kilo de chorizos otro de tocino y un queso; una cesta con medio kilo de tocino y dos melones, un cajón con 20 docenas de huevos y media fanega de cebada.

Para cometer el robo, saltaron la tapia del corral y salieron por la puerta falsa que estaba cerrada.

Ha denunciado el hecho a la guardia civil haciendo constar que no sospecha quienes puedan ser los autores.

El asunto ha sido tratado al juzgado de Instrucción.

Cafeteros, baristas, ¿queréis que prosperen vuestros negocios? Adquirir un "Apollo". El mejor gramófono eléctrico conocido hasta el día. Catálogos, audiciones gratis. Venta a plazos. Claudio Marcelo, 13. Venta de Martínez Rücker.

Ayuntamiento

Visitas

Han visitado al alcalde, don José Sanz Noguer, en su despacho de la alcaldía:

Don Juan Molina Sánchez, señorita Asunción Bernuy, don Manuel Rave, don Ricardo Aparicio y Aparicio, don Rodrigo Barralona, don José Serrano González, don Juan Angulo Fernández, don Francisco Barrionuevo, don Juan José Luque, don Juan Cruz Conde, don Carlos Clayton Ray, don Pedro Gutiérrez Poole, don Antonio Ager Notario y don Nicolás Guirao Barbudo.

A los taximétristas

Por el presente se hace público para el conocimiento de los propietarios de autotaxis de tarifa franja verde (0'40) que para el día 15 del corriente mes deberán estar dispuestos los aparatos taxímetros para marcar a razón de dos pesetas por cada hora parada.

A los contraventores de esta disposición les serán impuestas las sanciones legales precedentes.

Asuntos militares

Servicio de plaza para mañana

Guardias del principal y cárcel: la Reina. Jefe de día: coronel de la Reina, don Luis Viana y Riesgo. Ibaginaria: otro de Artillería de a pie, don Luis de la guardia y de la Vega. Hospital y provisiones: cuarto capitán de Sagunto. Vigilancia: los cuerpos de la guarnición. De orden de S. E. El comandante jefe de E. M., Francisco Sangüino.

A incorporarse

Ha marchado a Melilla para incorporarse a su destino, el capitán de Infantería don Cándido Mena Trigueros.

De regreso

Procedente de Tarragona, ha llegado presentándose en el Gobierno militar y después en su destino, el teniente de Infantería don Guillermo Durán Vázquez.

Despedida

También se ha despedido en el Gobierno militar, el capitán de Infantería, don Enrique Vilchez Aguirre, que sale para incorporarse a su destino en Santa Cruz de Tenerife.

PARA NIÑOS. Trincheras, Impermeables, Trajetitos y Gabanes a precios de ganga en El Metro y sus Sucursales

Sucesos y denuncias

Accidente del trabajo

Quando trabajaba en unas obras de la calle de Alfonso XIII el obrero Gregorio Díaz Moreno, de 25 años, con domicilio en la calle Navas de Tolosa número 20, tuvo la desgracia de sufrir un accidente causándose lesiones.

Fué trasladado a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia le apreciaron una herida contusa en el dorso de la mano derecha, y erosiones en el dedo menique de la misma mano.

Después de asistido pasó a su domicilio y del hecho se dió la oportuna cuenta al juzgado.

Por no pagar el hospedaje

Sebastián Román Ruano, mozo de la posada del Potro ha denunciado a José Rubio Gómez y Antonio Losete García, porque estuvieron cuatro días en dicha posada con diez bestias y luego se negaron a abonar el importe de las estancias, en total setenta y cinco pesetas.

El denunciado manifestó en la Comisaría que para responder de la deuda había dejado en depósito dos asnos.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del juzgado correspondiente.

A pasar frío

Diego Marmol Cadena, de 35 años, vecino de Baena, ha denunciado esta tarde en la Comisaría, que la noche anterior le han robado una manta valorada en 25 pesetas en la posada del Potro, donde accidentalmente se hospedaba.

No sospecha de nadie, pues en la misma habitación que le sirvió de albergue, dormían otros ocho o diez individuos.

Interesantísima:

La vuelta al mundo del «Conde Zeppelin»

Documental «Ufa», dos partes.

Extraordinaria:

S. O. S. (SOCORRO)

Siete partes, película inglesa.

Mañana sábado, GRAN TEATRO.

El domingo EL MERCADO DEL AMOR, por Billie Dove

CASA CABALLERO

Mosaicos, Yesos, Cementos y Azulejos

PRECIOS ECONÓMICOS

TELÉFONO 1-4-0-2

AVENIDA CANALEJAS,

En la huerta de la Fábrica del Plomo

Arrancan una ventana, penetran dentro y desvalijan la casa

Durante la noche anterior se ha cometido un vandálico robo en la huerta enclavada en la fábrica de Plomo propiedad de don Rafael Flores González, domiciliado en la calle Márquez de Bañuelos, número 10.

Los "cacos", valiéndose de palanquetas, han arrancado una ventana, penetrando por el hueco dentro de la casa.

Allí a su placer han saqueado muebles y objetos, llevándose colchones cubiertos, vajilla de cocina y otros numerosos objetos de la vivienda.

El señor Flores González, ha denunciado el hecho hoy en la Comisaría de Vigilancia, manifestando que no sospecha quienes pueden haber sido los autores del robo.

El comisario de policía, don Bernardino del Vado, con varios agentes a sus órdenes ha salido para realizar pesquisas al objeto de detener a los autores del temerario robo.

Parece ser que esta tarde a última hora, se les sigue de cerca la pista.

De sociedad

Se encuentra enferma de algún cuidado la distinguida señora doña Concepción Domínguez de Cabrera.

Le deseamos un pronto y total restablecimiento.

Marcharon a Sevilla las distinguidas señoritas Carmen Conde Marín y Trinidad Gutiérrez de los Ríos Enrile.

En la iglesia de San Nicolás de la Villa tuvo lugar el acto de administrar las aguas bautismales a la preciosa niña, dada a luz recientemente por doña Concepción López de Alvear, distinguida esposa de nuestro estimado amigo, el exalcalde de Córdoba, don Pedro Barbudo y Suárez Varela.

Administró el sacramento el Dean de la Catedral de Sevilla, don Luciano Rivas Santiago, llegado de aquella capital a tal objeto.

Padrinos de la neófita, a la que se impuso el nombre de Concepción, fueron su abuela materna, doña Rafaela Suárez Varela de Barbudo, y su tío materno don Carlos López de Alvear.

El acto se celebró en familia.

Se encuentra en Córdoba el exdiputado a Cortes y ex gobernador civil don Ricardo Aparicio y Aparicio.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, el juez de Instrucción de Aguilar don Jesús Meléndez Gil.

OCASIÓN. mantas de algodón grises desde una peseta, blancas desde 1'10. y cobertores de lana desde 7 Ptas. en El Metro y sus Sucursales

Arrancan una ventana, penetran dentro y desvalijan la casa

Durante la noche anterior se ha cometido un vandálico robo en la huerta enclavada en la fábrica de Plomo propiedad de don Rafael Flores González, domiciliado en la calle Márquez de Bañuelos, número 10.

Los "cacos", valiéndose de palanquetas, han arrancado una ventana, penetrando por el hueco dentro de la casa.

Allí a su placer han saqueado muebles y objetos, llevándose colchones cubiertos, vajilla de cocina y otros numerosos objetos de la vivienda.

El señor Flores González, ha denunciado el hecho hoy en la Comisaría de Vigilancia, manifestando que no sospecha quienes pueden haber sido los autores del robo.

El comisario de policía, don Bernardino del Vado, con varios agentes a sus órdenes ha salido para realizar pesquisas al objeto de detener a los autores del temerario robo.

Parece ser que esta tarde a última hora, se les sigue de cerca la pista.

De sociedad

Se encuentra enferma de algún cuidado la distinguida señora doña Concepción Domínguez de Cabrera.

Le deseamos un pronto y total restablecimiento.

Marcharon a Sevilla las distinguidas señoritas Carmen Conde Marín y Trinidad Gutiérrez de los Ríos Enrile.

En la iglesia de San Nicolás de la Villa tuvo lugar el acto de administrar las aguas bautismales a la preciosa niña, dada a luz recientemente por doña Concepción López de Alvear, distinguida esposa de nuestro estimado amigo, el exalcalde de Córdoba, don Pedro Barbudo y Suárez Varela.

Administró el sacramento el Dean de la Catedral de Sevilla, don Luciano Rivas Santiago, llegado de aquella capital a tal objeto.

Padrinos de la neófita, a la que se impuso el nombre de Concepción, fueron su abuela materna, doña Rafaela Suárez Varela de Barbudo, y su tío materno don Carlos López de Alvear.

El acto se celebró en familia.

Se encuentra en Córdoba el exdiputado a Cortes y ex gobernador civil don Ricardo Aparicio y Aparicio.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, el juez de Instrucción de Aguilar don Jesús Meléndez Gil.

OCASIÓN. mantas de algodón grises desde una peseta, blancas desde 1'10. y cobertores de lana desde 7 Ptas. en El Metro y sus Sucursales

El SÁBADO 9 de Noviembre
a las 6'30 de la tarde y 10 de la noche
ESTRENO CINEMATOGRÁFICO DE LA TEMPORADA

ESTRENO de la magna superproducción

Maravillosa versión cinematográfica del poema ruso **Sienka Razine**, el generoso caudillo de los cosacos, cuya existencia perdura a través de los siglos en las canciones y leyendas de los pueblos eslavos.

ESTRENO CUMBRÉ DE LA TEMPORADA

Se admiten encargos de localidades.

BUTACA. 2 PTAS.-GRADA. 30 CTS.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

EL ACONTECIMIENTO

ESTRENO

EL ACONTECIMIENTO CUMBRE DE LA TEMPORADA

BUTACA. 2 PTAS.-GRADA. 30 CTS.

Gobierno civil

Muertas
El gobernador civil ha impuesto la multa de cien pesetas a cada uno de los vecinos de Carcabuey, Florentino Serrano y Antonio Tenillado García por blasfemar en la vía pública.

Rafael Iglesias Gómez, 150 pesetas, por embriaguez y escándalo; José García Cruz Romero, 150 pesetas por inmoral; y don Francisco Baena, 150, por dejar abandonado en la vía pública su automóvil número 2.277 de esta matrícula.

Diputación provincial

Don José Juan Domíne

Como ayer anunciamos se encuentra en Córdoba el presidente del Consejo de Administración del Monopolio del Petróleo, don José Juan Domíne.

Esta mañana, el señor Domíne, que visita Córdoba por primera vez, estuvo en la Diputación visitando al presidente don Rafael Cruz Conde.

Después y acompañado del señor Cruz Conde ha visitado los monumentos más notables de la capital, teniendo palabra de elogio para la ciudad, tanto en su parte artística como en la magnífica orientación de las reformas y mejoras, que la catalogan entre las más importantes capitales de España.

Esta noche el señor Domíne está invitado a cenar en casa de los señores de Cruz Conde.

Vista

Han visitado al presidente de la Diputación, don Rafael Cruz Conde en su despacho oficial:

Don Rafael Garrido y don Antonio Sanz Murcia.

Hacienda

Subasta
El día 12 del actual a las doce de la mañana, tendrá lugar la subasta de un automóvil Ford de turismo, sirviendo de tipo para la subasta el precio de 750 pesetas, que puede verse en el garaje situado en Priego, propiedad de don Francisco Adame.

Una máquina aventadora en buen uso y otra regadora atadora en buen estado, siendo el tipo de subasta para los dos artefactos el de 1.111'12 pesetas y pueden verse en el Ayuntamiento de Espiel.

Pagos para mañana

En esta Delegación de Hacienda se han hecho libramientos a favor de don Constantino Montilla, don Rafael Serrano, don Antonio García, don Adolfo Martínez, don Angel Morales, ingeniero jefe de Obras Públicas, don Benito Grande y depositario pagador.

ANTES de comprar cortes de trajes para caballero, le conviene ver el surtido nuevo y precios en el Metro y sus Sucursales

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

Esta mañana se reunió la junta de la Ciudad Universitaria en la Moncloa, bajo la presidencia del Rey

Hoy se ha verificado el entierro en Sevilla de los aviadores Martín Mejías y Esteban, víctimas del accidente de ayer

De Madrid

Esta tarde se celebra otro Consejo de ministros

LO QUE TRAE LA "GACETA DE MADRID"

Madrid 8 (2'15 t.).—La "Gaceta de Madrid", publica en su número de hoy las siguientes disposiciones:

Firma del ministerio de Fomento ya conocida.

Real orden nombrando a don Fernando Rodríguez Gordón, decano de la Facultad de Filosofía de la Universidad de Madrid.

Concediendo exámenes extraordinarios en el próximo mes de Enero, en los centros de enseñanza, dependientes del Ministerio de Instrucción, a aquellos alumnos a quienes falten una o dos asignaturas para terminar la carrera o el grado.

X

EL SANTO DE MARTINEZ ANIDO

Madrid 8 (2'30 t.).—Con objeto de celebrar hoy su fiesta onomástica, el general Martínez Anido no acudió hoy a su despacho.

Por la mañana estuvo en el ministerio del Ejército, despachando con el marqués de Estella, y seguidamente marchó al campo donde pasa el día.

El ministro de la Gobernación regresará por la tarde a Madrid, para asistir al anunciado Consejo de Ministros.

X

EL DIA EN EL MINISTERIO DE HACIENDA

Madrid 8 (2'30 t.).—El ministro de Hacienda celebró esta tarde una larga conferencia en el ministerio de Fomento.

Después recibió el señor Calvo Sotelo a don Rafael García, autor del monumento al cuerpo de ingenieros; al actor Casimiro Horcas y a una comisión de Sevilla, para tratar de la cuota de contribución.

X

UNA PRESENTACION

Madrid 8 (2'30 t.).—El embajador de la Argentina presentará mañana al Gobierno, al nuevo ministro de su país en Lisboa.

X

SE VA EXTENDIENDO EL USO DE LA CAPA

Madrid 8 (2'15 t.).—En Madrid se va extendiendo el uso de la capa, incluso entre las señoritas para las que se ha creado un modelo especial.

El Rey que la tiene desde hace tres años,

la usa con bastante frecuencia. También son muchos los extranjeros que las adquieren.

X

LA JUNTA DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Madrid 8 (3'15 t.).—Esta mañana estuvo el Rey en la Moncloa, en cuyo palacio, presidió la reunión de la Junta de la Ciudad Universitaria.

A la reunión asistió el ministro de Instrucción.

X

DESPACHO Y VISITAS

Madrid 8 (3'15 t.).—Esta mañana desparcharon con el presidente del Consejo los ministros de la Gobernación, Ejército, Justicia y Culto, Hacienda, Fomento e Instrucción y el secretario de Asuntos Exteriores.

Luego recibió el marqués de Estella al conde de Maceda y a otras personalidades.

X

LOS DIPLOMATICOS DE LA ESCUELA DE GUERRA

Madrid 8 (3'15 t.).—Esta tarde asistirá el jefe del Gobierno a la escuela Superior de Guerra para entregar los diplomas a los nuevos capitanes diplomados.

X

OBSEQUIO A LOS EMBAJADORES DE CUBA

Madrid 8 (3'15 t.).—Esta noche recibirá el marqués de Estella al marqués de Hoyos y a las nueve y media obsequiará con una comida al embajador de Cuba y a su señora.

A la comida asistirá también el ministro de Hacienda.

X

VISITAS A AUNOS

Madrid 8 (3'15 t.).—El ministro del Trabajo recibió esta mañana al embajador de Cuba señor García Kolhy, a una comisión del comité paritario de Panadería.

Después fué visitado el señor Aunós por una comisión de Metalúrgicos de Puertollano y a otra de músicos presidida por el señor Aroca.

Este expuso al ministro la situación triste que les crea la implantación en los cines de instrumentos mecánicos de música con lo que quedan parados muchos compañeros.

X

INDEMNIZACIONES A LOS HERIDOS EN EL ACCIDENTE DE PARACUELLOS

Madrid 8 (3'30 t.).—El consejo de dirección de la Comisaría de Seguros ha acordado en su última sesión, conceder, sin perjuicio de la indemnización que por accidente le corresponda, la cantidad de 15.000 pesetas al fogo negro del tren mercancías Mariano Luna, muerto en el accidente ocurrido el viernes pasado en la estación de Paracuellos de Jiloca.

También encargó a los interventores del Estado que tramiten con la mayor urgencia el expediente necesario, a fin de poder hacer efectiva la indemnización a los empleados ferroviarios heridos en el mismo accidente.

X

UN EXITO DE JOSE MARIA GRANADA

Madrid 8 (4'30 t.).—Los periodistas señalan el éxito que obtuvo anoche en el teatro de la Zarzuela la obra "La Ventera de Alcalá", original de don José María Granada y Diego San José, con música de Luna y Calleja.

Todos coinciden en afirmar que la obra consiguió un éxito grande y definitivo.

De Provincias

En el Ferrol continúa reinando fuerte temporal marítimo

LA VISITA DEL ALTO COMISARIO A LA ZONA FRANCESA

Tetuan 8 (2'15 t.).—El próximo día 29 realizará el Alto Comisario conde de Jordana una excursión por la zona del protectorado francés, para devolver la visita que hizo recientemente a la zona española el residente francés.

LARA FESTEJAR LA CONCESSION DE UNA RECOMPENSA

Sevilla 8 (2'15 t.).—Con motivo de la concesión de la Medalla de la Paz en Marruecos a la señora del Presidente de la delegación del Perú en la Exposición, señora Graña, el comité del Certamen organiza un acto en honor de dichos señores, para festejar la recompensa.

SE CAE DE UN ARBOL Y SE HIERE

Sevilla 8 (2'15 t.).—Dicen de Pilas que en la finca de Santillán el niño Juan García Garrido, se cayó de una encina, causándose gravísimas heridas.

X

EL ENTIERRO DE LAS VICTIMAS DEL ACCIDENTE DE TABLADA

Sevilla 8 (5'15 t.).—Esta tarde a las tres se ha verificado el entierro de los capitanes Mejías y Esteban, muertos en el accidente de aviación de ayer.

En el acompañamiento que era numerosísimo figuraban todos los compañeros franceses de servicio.

Durante el desfile de la comitiva, evolucionaron gran número de aeroplanos que arrojaron flores sobre los féretros.

El paso del fúnebre cortejo ha sido presenciado por una inmensa muchedumbre.

X

LA CATASTROFE DE AVIACION DE TABLADA

Sevilla 8 (2'15 t.).—Durante toda la mañana se han dicho hoy misas en la capilla ardiente, instalada en el aeródromo de Tablada, por el alma de los infortunados capitanes Mejías y Esteban, víctimas del horrible accidente de aviación ocurrido ayer.

Por la capilla, desfila gran cantidad de público y, desarrollándose tristes escenas a la llegada de los familiares de las víctimas.

El facultativo don Camilo Murillo comunicó la triste noticia de lo ocurrido a la esposa del capitán Mejías, doña Joaquina García del Cid.

Esta que se encuentra en cinta, sufrió una terrible impresión, teniendo que ser asistida.

X

ERIDOS EN UN VUELCO DE AUTOMOVIL

Barcelona 8 (3'30 t.).—En la Casa de Socorro del puerto fueron asistidos esta madrugada María Gascón, María Domenech y Agustín Roca, que resultaron gravemente lesionados en un accidente de automóvil, ocurrido en el paseo de Colón.

El coche había volcado al chocar contra un árbol.

X

UN YERNO DEMASIADO LISTO

Barcelona 8 (4'15 t.).—Maria Magdalena ha denunciado en la Comisaría, que había entregado a su yerno diez mil duros, que le correspondieron en la herencia de su esposo, y ahora ya ha expulsado a la calle.

X

LLEGADA DE UN EMBAJADOR

Barcelona 8 (4'15 t.).—Esta mañana ha llegado el embajador de Alemania, que fue recibido en la estación por el cónsul y colonia de su país.

X

HURTO DE UNA MAQUINA

Barcelona 8 (4'15 t.).—En un bar de la calle del Comercio, entró esta mañana un individuo que se apoderó de la máquina registradora, cargando con ella.

En su persecución salieron varios agentes, que no consiguieron detener al ratero, pero si recuperar la caja.

NOTAS FERROLANAS

Ferrol 8 (4'15 t.).—Sigue reinando un fuerte temporal marítimo habiendo entrado esta mañana numerosas embarcaciones de arribada forzosa.

Mañana se celebrará un consejo de Guerra contra Eugenio González, acusado del delito de hurto.

A fines de este mes, es esperado en este puerto un acorazado de nacionalidad sueca.

A REINTEGRARSE A SU CARGO
San Fernando 8 (4'30 t.).—Ha regresado el capitán general de este departamento don Eliseo Sanchez, el que se ha reintegrado a su cargo.

X

MUERTE DE UN CANONIGO

León 8 (4'15 t.).—Ha fallecido el canonigo lectoral de esta catedral don Ignacio Cueto.

Esta mañana se ha celebrado el entierro que ha revestido gran solemnidad.

Del Extranjero**Paulino está decidido a retirarse, si es vencido en su próximo match****LA ERUPCION DEL VOLCAN SANTA MARIA**

Guatemala 8 (2'15 t.).—Según los informes que se reciben, va pasando la fase de mayor actividad del volcán Santa María.

Los torrentes de lava, van decreciendo, no habiéndose registrado nuevas víctimas.

Los trabajos de salvamento se realizan con mayor facilidad y se procede a desalojar las viviendas que han quedado bloqueadas por la lava.

UN COMBATE QUE SERA DECISIVO EN LA VIDA DE PAULINO

Nueva York 8 (3'30 t.).—Paulino Uzcudun que se encuentra en buenas condiciones se enfrentará el día 21 con Griffin.

Su manager ha declarado que confía en el triunfo de Paulino pero que si así no fuera, el pugil vasco se retirará a París donde ha comprado una finca.

Paulino ha ganado 300.000 dólares durante sus actuaciones en Norte América.

X

UN PROFESOR QUE SE DEDICABA A ESTERILIZAR HOMBRES

Viena 8 (3'30 t.).—El doctor Hermann profesor de la Universidad, ha sido multado con 11.000 pesetas por haber "esterilizado" a varios centenares de hombres, por medio de anestésicos.

X

EL EMPRESTITO AL JAPON

Tokio 8 (5'30 t.).—En el mes de Enero quedará levantado el embargo del que es establecido por decreto gubernamental en el año 1919.

La delegación japonesa que se encuentra en Nueva York está negociando con la Casa Morgan un empréstito de cien millones, para llevar a la práctica dichas medidas.

EN LA CORREDERA**Una mujer gravemente herida de un silletazo**

Esta tarde un individuo llamado Pedro y cuyos apellidos y demás circunstancias se ignoran, al discutir con Araceli Lucena Mérida, de 48 años, cuando ésta se hallaba en la casa de comidas situada en la Corredora número 12 le descargó un tremendo golpe con una silla hiriéndola gravemente en la cabeza y dándose seguidamente a la fuga.

Araceli ha sido conducida a la casa de Socorro, donde los médicos de guardia señores Blanco y Ortiz (D. Rafael), le han apreciado una herida contusa de ocho centímetros de extensión en la región frontal que le interesa la piel y músculos.

Se presenta el agresor

A las cinco y media de esta tarde, se ha presentado en la Comisaría el autor de las lesiones que sufre Araceli Luna.

Ha dicho llamarse Pedro Cañete Casado de 36 años y es natural y vecino de La Rambla.

Ha ingresado seguidamente en el calabozo quedando a disposición del juzgado municipal de la Derecha.

En la calle de Osario**Mientras trabaja, se llevan el reloj de pulsera**

Esta tarde mientras trabajaba en una charrería de la calle de Osario, el vulcanizador Laureano Moreno López, se quitó un reloj de pulsera dejándolo sobre un banco de herramientas.

A poco el reloj había desaparecido. Laureano ha denunciado el hecho en la Comisaría.

EN EL HOTEL COMERCIO**Un huesped que durante la noche roba a otro**

Durante la noche pasada el confitero Mariano Fernández Díaz, que se hospedaba en el Hotel Comercio le ha robado 25 pesetas a otro huésped llamado Antonio Rodríguez Martín, de Bujalance.

La dueña de la fonda ha puesto el hecho en conocimiento de la policía.

El Diablo en Palacio

SEGUNDA PARTE

LA CAPA DEL DIABLO

Novela histórica original de don Ramón Ortega y Fries

Publicación autorizada por la Casa Editorial de don Manuel Castro.—Madrid

—Truenos y rayos!—exclamó el tabernero.

Ahora sí que debemos considerarnos perdidos. ¡La Inquisición!... ¡Cuernos de Lucifer!... ¿No me tienden un lazo?... La carta no tiene sello; pero no sé leer... Y el caso es que tengo que guardarla... ¿Qué me conviene hacer?

Santiago empezó a dar entre sus manos vueltas al papel.

No tuvo necesidad de cavilar mucho, porque el paje se presentó.

Capítulo LVI

Donde se verá que un condenado no puede engañar al diablo

—¡Gracias a Dios o al diablo!—exclamó el tabernero al ver a Luis.

—¿Qué pasa? —preguntó éste.

Huid, ocultaos no sé dónde, es decir, en la nueva casa. Nunca nos hemos prevenido tan oportunamente, porque quizás dentro de pocos minutos...

Vendrán a buscarme, ya lo sé.

—¡Que lo sabéis!...

—Sí.

—Y también lo de la carta?

—No te entiendo.

Pues ignoráis lo mejor.

—Acaba de explicarte, porque tengo contados los minutos.

—Ha venido un esbirro de la Inquisición.

—Un esbirro!...

Dice que se llama Mateo...

—Ah!... El apaleado... Prosigue.

—Me ha tratado con muchas consideraciones y me ha dicho que venía de parte de un fraile, cuyo nombre no ha querido pronunciar.

—Fray Bernardo—murmuró el paje.

—Asegura que lo sabe todo con respecto a vos, y a doña Blanca y al señor Pero.

—Quizás no miente.

Y me ha entregado una carta, que he tenido que recibir, porque me amenazaba con llevarme preso. Supongo que nos tienden un lazo...

—Dame la carta.

—Tomad.

Luis desdobló el papel y leyó lo siguiente: "Vuestros enemigos saben ya dónde os ocultáis, porque os han seguido al ver vuestra capa blanca, que se os cayó cuando salisteis de la huerta."

Huid sin perder un instante, porque esta misma noche descargarán el golpe terrible.

“Como no es fácil encontrar en un instante albergue seguro, os ofrezco más de uno de que puedo disponer, no solamente para vos, sino para vuestros amigos.”

“Aceptad, que no ha de pesaros, y no os empeñéis en rechazar mi amistad y mi ayu-

da, porque sin mi sucumbireis más o menos tarde.

“También puedo hacer mucho en favor de la persona que vive cerca de la huerta donde habéis estado.

“Al señor Antonio le perderá su codicia, y debéis evitar que a vos no os pierda la vanidad o la ciega confianza que tenéis en vuestras propias fuerzas. Mucho valeis; pero al fin no sois más que un hombre, y vuestros enemigos son muchos y muy poderosos.

“Si no seguís mi consejo, si aún rechazáis mi amistad, peor para vos; mi conciencia queda tranquila, porque hago cuanto puedo hacer.”

No tenía firma el escrito.

El paje inclinó la cabeza y quedó inmóvil. Aunque no necesitase aquel aviso, tenía que agradecerlo.

Tampoco necesitaba el albergue que el fraile le ofrecía; pero no por esto el ofrecimiento era menos meritorio.

—¡Vive Dios!—exclamó Luis después de algunos minutos. Mal que me pese, tendré que reconocer que soy deudor a Fray Bernardo de grandes beneficios, y empiezo a temer que, al fin, la necesidad me obligue a aceptar sus ofrecimientos y la alianza que mil veces he rechazado. ¿Qué empresa habrá imposible para la constancia de un fraile? Es una constancia que puede compararse a la gota de agua que horada una piedra.

No exageraba el paje.

—Y qué hemos de hacer?—preguntó Santiago. Ya veis que me ha sido preciso...

—Has hecho bien en quedarte con la carta.

—Pero la Inquisición...

—Nada temas.

—Cuando vos lo decis...

—Luego te daré instrucciones.

—Esperaré.

Luis subió al aposento donde con creciente ansiedad le esperaban su señora y Pero León.

Acababa éste de cenar y aun saboreaba el contenido de una botella, en tanto que hablaba sin cesar para distraer a doña Blanca.

—¡Cuantos has tardado!—exclamó la doncella al ver entrar a Luis.

—Bien venido—dijo el capitán.

—Que he tardado cuando no hace media hora que salí—contestó el mancebo.

—Me tenías con mucho cuidado—repuso doña Blanca.

—Pues no pensaba volver tan pronto, según lo que tenía que hacer.

—Hay alguna novedad?

—Ninguna—contestó el paje distraídamente.

—No lo creo.

—Porqué?

—Estás pensativo...

—Es muy natural; tengo muchas cosas en que ocuparme.

—Algo sucede.

—Que después de salir he pensado en que a las nueve vendría el hortelano del convento, y he tenido que volverme sin hacer todo lo que yo quería.

—Son las ocho, poco más.

—No importa. Puede adelantarse... Y también he pensado que es prudente que os vayáis a la nueva casa sin aguardar a más tarde si descubren nuestro paradero...

—Pues bien, no perdamos tiempo—repuso doña Blanca.

—Pero me dejareis—dijo el capitán—que acabe tranquilamente de beber esta botella.

—Allá beberéis cuantas os dé la gana; pero ahora levantaos y acompañad a doña Blanca.

—¿No vienes con nosotros?—dijo la doncella.

—Ya sabéis que espero al hortelano.

—Bien, pero como aún queda tiempo...

—Si queréis complacerme—interrumpió Luis—, idos con el capitán ahora mismo.

—Algo sucede.

—Necesito estar solo, y no me preguntéis el por qué.

—Luis, temo que te suceda alguna desgracia.

—Descuidad por esta noche... No perdáis tiempo, señora, que cada minuto vale un Potosí. Capitán, desenvainad la tizona, y en marcha.

El señor Pero bebió de un solo trago el vino que quedaba en la botella, se caló el sombrero hasta los ojos, embozóse en su capa, y, con el acero desnudo, esperó a que Blanca se levantase.

Esta comprendió que no era oportuno hacer observaciones ni preguntas al mancebo, y, triste y silenciosa, se dispuso a salir.

—Dios os guie—dijo el paje.

—¿Tardarás mucho?—le preguntó la doncella.

—Tres horas; pero no estéis con cuidado aun cuando no vaya en toda la noche.

—Alguna diablura proyectas.

—Esta noche es de broma y diversión para mí—contestó sonriendo el mancebo. Estad tranquila.

Blanca movió tristemente la cabeza, y dijo:

—Estás acostumbrado a jugar la vida riendo, y no me inspiran confianza tus palabras.

—Para que nada temáis, os diré que acabé de recibir una carta de fray Bernardo.

—¡Una carta de fray Bernardo!...

—Me advierte el peligro que corro y nos ofrece albergue seguro.

—Pero...

—Se empeña en que hemos de ser amigos y al fin lo conseguirá. Puede llevarnos a la Inquisición y no lo hace, y por más que sus ofrecimientos sean interesados, tengo que agradecer sus beneficios.

—Es tu obligación.

—Fray Bernardo es el único enemigo ver-

Informaciones religiosas**Santoral y Cultos**

Día 8.—Viernes. Los cuatro Santos Coronados; Godefrido y Mauro, obs.

Día 9.—Sábado. Santos Dionisio Areopagita, ob. y mr.; Luis Beltrán, cf.; Rústico y Eleuterio, mrs.; Andrónico y Anastasia su mujer; San Abraham, patriarca, y Santa Publia, abad.

Jubileo de las Cuarenta horas.—En el Monasterio del Cister.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esciavas, de siete de la mañana a cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día, sábado 9, a Nuestra Señora del Rosario, en San Pablo.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación de Instituto correspondiente al día 8 de Noviembre.

En veinticuatro horas

Temperat. ^a m. ^a al sol y al aire libre.	21:20
a la sombra	17:60
mínima	3:30
media	10:70

Cecilación	13:80
Agua de lluvia en milímetros	0:00
Agua evaporada en milímetros	3:00

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°	757:50
Temperatura a la sombra	6:00
de termómetro humedecido	4:40
Tensión del vapor	5:30
Humedad relativa	75:00
Estado del cielo	Despejado.
Dirección del viento	N. E.
Fuerza	Ventolina.
Recorrido en 24 horas	118:00

Rutas de las Bibliotecas públicas

Biblioteca provincial
de 9 a 1 y media

Popular
de 6 a 9 y 1/2 de la noche

Archivo municipal
de 6 a 9:

Biblioteca "Séneca"
de 9 a 12 y 1/2 y de 5 a 8

Pedro Lopez e hijos

TELÉFONO II26. CORDOBA

BANQUEROS APARTADO N.º 14

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Las Gramolas

de cuerda y eléctricas
y los discos de gramófono más nuevos
los encontrará siempre

CLAUDIO MARCELO 13
CORDOBA

VIUDA DE MARTÍNEZ RÜCKER

Catálogos gratis

Ventas a plazos.

**"La Unión,, y "El Fénix Español"****COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS**

APITAL SOCIAL. 12.000.000 DE PESETAS, completamente desembolsado.

FUNDADA EN 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios—Seguros de Valores—Seguros contra accidentes—Seguros marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Oficinas: Calle Claudio Marcelo, número 13.

Casa Velasco**PROFESORA EN BORDADOS Y CORTES**

Se dan lecciones de corte, confección de señora y niños de 3 a 5 tarde.

Se admiten encargos. Especialidad en mantillas de Goya, mantones de manila y de reproducciones de la China. María Cristina 2-3.º derecha, piso del doctor Romera. Hay ascensor.

LIBRERIA
DE
EUGENIO GARCIA NIELFA

Antigua Casa de Gacto. - Fundada en 1856
Papelería. - Objetos de escritorio. - Artículos de dibujo. - Material de Enseñanza

LIBRERIA, NUM. 7.

¿CAL LOS?

En tres días estirpa totalmente callos durezas, ojos de gallo y juanetes, el pateno de UNGUENTO MÁGICO. Reciñazad las imitaciones. —En farmacias y droguerías. 10 pesetas. —Por correo, 2 pesetas. —Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso 5. —Madrid.

BICICLETAS

Modelos de carrera, 2 frenos, 2 guardabarros; garantizadas, desde pesetas 200. La casa que más surtido tiene en bicicletas para niños, con y sin patinetes.

Viuda de Martínez Rücker

Claudio Marcelo, 13, Córdoba

ANIS "LA CORDOBESA"

Dulce - Seco

Cruz Conde

Córdoba